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Hierbij zend ik u, mede namens de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, het 
antwoord op de vragen van het lid Vergeer van uw Kamer over het mogelijke misbruik van 
werkgelegenheidssubsidies door regionale opleidingencentra (ROC) na overname van of samenwerking 
met Centra voor Vakopleidingen (CV). 
 
De vragen werden mij toegezonden bij brief d.d. 15 juli met kenmerk 2030417910. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
 
(Mark Rutte)  
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Antwoord vragen van het lid Vergeer (SP) aan de ministers van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het mogelijke misbruik van werkgelegenheidssubsidies 
door regionale opleidingscentra. (Ingezonden 14 juli 2004, kenmerk 2030417910) 
 
1 
Is het waar dat u een brief hebt ontvangen van vakbond AbvaKabo FNV, waarin de bond een aantal 
regionale opleidingscentra (roc's) beschuldigt van misbruik van werkgelegenheidssubsidies? 1) 
 
Antwoord: Ja 
 
2 
Was u ervan op de hoogte dat bij verschillende roc's het personeel van de voormalige centra voor 
vakopleidingen is ondergebracht in stichtingen of bv's en dat het personeel niet is ingestroomd binnen 
de roc's? 
 
Antwoord: Ja, want bij de (overname van)samenwerking tussen ROC’s en Centra voor Vakopleiding 
(CV) heeft het ministerie van OCW in de richting van de ROC’s een aantal randvoorwaarden voor 
samenwerking met de CV’s geformuleerd. De belangrijkste randvoorwaarden zijn dat de ROC’s geen 
wettelijke taak krijgen voor het aanbieden of uitvoeren van praktijkscholing via de methode van 
“Hoofdelijke versnelde Scholing”(HVS). Voor de ROC’s gaat het om het uitvoeren van een 
contractactiviteit. Er moet een duidelijke scheiding worden aangebracht tussen SZW-middelen voor 
praktijkscholing en de OCW middelen ten behoeve van de publieke taken van de ROC’s. 
 
De ROC’s hebben op vrijwillige basis voor de overname van de activiteiten van de Stichting  Centrum 
Vakopleiding gekozen. De minimale randvoorwaarde is dat een duidelijke administratieve scheiding 
plaatsvindt, zowel aan de kosten- als aan de batenkant. Een aantal ROC’s heeft ervoor gekozen de HVS 
onder te brengen in aparte stichtingen of BV’s. Dit had ook de voorkeur van de minister van OCW, 
omdat hiermee de administratieve scheiding tussen private en publieke activiteiten het best inzichtelijk 
wordt gemaakt. 
 
3 
Wordt de subsidie van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid van € 65.000 per jaar voor 
overgenomen ex-werknemers van de Centra voor Vakopleidingen, exclusief toegekend via de lumpsum 
van de roc’s? Of wordt die ook aan bovengenoemde stichtingen of bv’s toegekend? 
 
Antwoord: ROC’s die delen van de Centra voor Vakopleidingen overnemen ontvangen voor de periode 
2003 t/m 2005 subsidie van het ministerie van SZW. Dit zijn geoormerkte middelen die niet toegevoegd 
worden aan de lump-sum bijdrage van het ministerie van OCW aan het ROC, maar via een aparte 
subsidieregeling van SZW beschikbaar worden gesteld. 
 
Doel van de subsidie is de praktijkscholing, voorheen verzorgd door de CV’s, de komende drie jaren te 
waarborgen. Daarnaast kunnen de ROC’s zich gedurende die periode voorbereiden op de 
vraagfinanciering en het marktconform aanbieden van de scholing aan werkzoekenden voor de periode 
na 2005. 
 
4 
Bent u van mening dat deze subsidies gebruikt zouden moeten worden om aan deze werknemers 
kansen te bieden op een (vaste) aanstelling binnen de roc's en op het behoud van die banen na 1 
januari 2006?  
 
Antwoord: De minister van SZW heeft de ROC’s voor de periode 2003 t/m 2005 een subsidie verstrekt 
voor het verzorgen en verder ontwikkelen van de praktijkscholing volgens de methode HVS. In de 
tussentijd moeten de ROC’s geleidelijk de markt op gaan, omdat het budget vanaf 2006 volledig 
vraaggestuurd wordt en niet meer als subsidie wordt toegekend. 
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De ontwikkelingen op de markt voor de vraag naar HVS zullen van invloed zijn op de omvang van het 
personeelsbestand. De verantwoordelijkheid voor het personeelsbeleid ligt bij de ROC-instelling 
(contractstichting). 
 
5 
Is het waar dat een aantal arbeidsplaatsen binnen deze stichtingen of bv’s dubbel wordt bekostigd uit 
zowel de Lumpsum als de subsidie voor de overgang van de Centra voor vakopleidingen? Zo ja, welke 
maatregelen hebt u ondernomen om de dubbele bekostiging tegen te gaan? 
 
Antwoord: Nee, zie ook antwoord op vraag 2. 
 
6 
Vraagt het ministerie op het gebied van de bestedingen van de subsidie transparantie van de roc's, 
stichtingen en bv’s? Zo neen, hoe kunt u dan een rechtmatige en doelmatige besteding van de subsidie 
garanderen?  
 
Antwoord: Ja, de instelling dient de besteding van de ontvangen subsidie te verantwoorden aan de 
minister van SZW. 
 
7 
Heeft de Commissie Rekenschap onregelmatigheden op dit terrein gesignaleerd? Zo ja, welke? 
 
Antwoord: Nee, op dit terrein heeft de Commissie geen onregelmatigheden gesignaleerd. Overigens is 
het onderzoek van de commissie Rekenschap gericht op de periode tot en met 2002, terwijl de 
overdracht van de CV’s aan de ROC’s in 2003 is gerealiseerd. 
 
1) Algemeen Dagblad, 12 juli jl. 

 
 


